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комп'ютерних систем, SCADA-системи мають інші вимоги до безпеки та низькі 
обчислювальні можливості. Крім того, механізми безпеки не завжди враховуються в 
специфікаціях пристрою або протоколу, потенційно через високу вартість реалізації або 
низьку обчислювальну здатність пристрою. Ще одним важливим фактором безпеки є те, що 
життєвий цикл SCADA-систем набагато довший, ніж стандартних комп'ютерних систем. 
Забезпечення безпеки для величезної кількості мережевих пристроїв, які часто розгорнуті в 
широких географічних зонах, є складним завданням, яке потребує вивчення та розробки 
сценарію реагування на кіберінциденти в SCADA системах. Крім того, фізичний доступ до 
цих пристроїв може бути необмеженим, що може дозволити зловмиснику скомпрометувати 
всю мережу. 
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Кожне покоління інше, всі більше зусиль прикладається на автоматизацію та 

зменшення фізичної праці, натомість вже почалась ера роботизованої «розумної» техніки. Моє 
покоління за цифровою обізнаністю та можливостями далеко перевершує вже навіть 
попереднє, натомість тут я бачу і проблему, коли людина не має можливості скористуватись 
телефоном чи іншим ґаджетом вона стає безпомічною. Не дивлячись ні на що в цьому я 
вважаю і один з моментів прогресу, і на часі нові винаходи, коли вже не потрібно буде мати 
фізично навіть телефон чи інший ґаджет. Проте, якого б рівня техніка не була, як би тісно 
штучний інтелект не зайшов в наше життя, я вважаю, що ІТ спеціальності як і всі, де, окрім 
знань, потрібна креативністсь, кмітливість, винахідливість, тобто навики притаманні саме 
інженерам, ще довго будуть актуальними і роботонезамінними в повній мірі. 

Все що я роблю завжди пов’язано з розробками, що дають змогу економити  один із 
основних ресурсів – час, адже то є важко, а подекуди не відновлюваний ресурс і його 
заощадження – це в першу чергу можливість дослідити щось нове, чи просунутись вперед, 
розвиватись.  

Розробники інформаційних систем, доволі часто, на початку своєї роботи, вагаються 
який підхід обрати, і з різних міркувань, буває, що приймають рішення не на користь об’єктно-
орієнтованого підходу, зумовлюючи свій вибір відповідною складністю в тому числі при 
моделюванні. Однак, реалізації механізмів з врахуванням парадигм об’єктно-орієнтованого 
підходу має значно більше переваг ніж недоліків, важливими з яких є швидкість і надійність, 
а також можливість для гнучкої модифікації. І саме це і стало вирішальним при побудові 
систем інформаційного типу вже як окремого напрямку, який виділився та  інтенсивно 
розвивається.  
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В загальному, для отримання успішного, очікуваного результату, варта зазначити, що 
при застосуванні, для реалізації, об’єктно-орієнтованого підходу задачу слід поділити на 
етапи, а саме: етап аналізу вимог, створення моделі роботи (моделювання важливий етап, 
оскільки спрощує розробку, аналіз та реалізацію її оскільки робиться акцент на основні 
особливості розроблюваного продукту). Таким чином, модель є адекватною щодо 
представлення структури проєктованої системи, а також визначальною по функціональним 
залежностям поміж об’єктами в цілому, етапом розробки архітектури системи, етапом 
проєктування проґрамних модулів і бібліотек, етапом реалізації вже безпосередньо проєкту, 
етапами тестування і впровадження системи.  

Якщо говорити про об’єктну модель, то за її допомогою представляється проектований 
додаток як сукупність об’єктів, і кожен з цих об’єктів є абстракцією або чимось з окресленими 
границями, які значущі в контексті задачі. Кожен об’єкт, в свою чергу, відповідає якимось 
особливостям, а також реалізовує специфічні функції. В моделі представляються об'єкти, які 
є важливими в розроблюваному додатку, якими власне і визначається прагматика 
досліджуваної системи.  

Отже, метою розробки об’єктної моделі переслідується опис елементів, які становлять 
проєктовану систему та встановлення взаємозалежностей між ними. 

 Також, аналіз основних підходів до проєктування програмних засобів на основі 
обраного об’єктно-орієнтованого підхода, дав змогу зробити висновки про те, що 
застосування його парадигм без особливих складностей дає змогу створити систему на базі 
запропонованої моделі і забезпечити механізм її модифікації через розширення функцій або 
зміни алгоритму візуалізації. Завдячуючи оригінальності структури також можна 
запропонувати підходи, які дають можливість реалізовувати ширші функціональні 
можливості. Також, такий підхід є досить простим у використанні, високофункціональним під 
час роботи з даними та забезпечує і високу гнучкість, і легку розширюваність в процесі 
створення складних спеціалізованих систем. 
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